

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
**«СИБИРСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**  
Институт педагогики, психологии и социологии  
Кафедра социологии

УТВЕРЖДАЮ

Заведующий кафедрой

 Труфанов Д.О.

« 22 » 06 2016 г.

**БАКАЛАВРСКАЯ РАБОТА**

39.03.01 Социология

Отношение студентов СФУ к молодой семье

Научный руководитель  доцент, канд. филос. наук Львов Д.В.

Выпускник



Ковалева А.А.

Красноярск 2016

## **СОДЕРЖАНИЕ**

ВВЕДЕНИЕ .....	3
ГЛАВА 1 ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ ИЗУЧЕНИЯ МОЛОДОЙ СЕМЬИ.....	6
1.1 Молодая семья как социальный феномен.....	6
1.2 Анализ социологических исследований молодой семьи в России.....	15
ГЛАВА 2 СОЦИОЛОГИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ «ОТНОШЕНИЕ СТУДЕНТОВ СФУ К МОЛОДОЙ СЕМЬЕ».....	25
2.1 Методическое обоснование социологического исследования «Отношение студентов СФУ к молодой семье» .....	25
2.2 Анализ отношения студентов СФУ к молодой семье .....	31
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	51
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ .....	53

## ВВЕДЕНИЕ

Роль такого социального института как семья в обществе по своей значимости очень важна, так как именно в семье происходит социализация личности. Семья является первым воспитательным институтом, связь с которым проявляется на протяжении всей жизни человека, а также в поведении человека в контексте общества. Необходимо отметить, что именно семья является основным носителем культурных образцов, наследующихся из поколения в поколение. Семья, будучи социальным институтом, испытывает на себе влияние общества, и, с точки зрения возможностей его развития, его обновления, особую социальную ценность имеет именно молодая семья, которая представляет собой важный фактор социально-экономических и демографических перемен.

Согласно последним доступным данным Федеральной службы государственной статистики из общего количества зарегистрированных браков в России больше половины приходятся на молодых людей до тридцати лет[39]. В состав студентов СФУ преимущественно входят молодые люди, которые в свою очередь являются реальными или потенциальными субъектами молодой семьи. Именно поэтому исследование отношения студентов СФУ к молодой семье является актуальным. Но стоит не забывать, что одними из основных функций института семьи являются репродуктивная и социализирующая. Эти функции очень тесно связаны друг с другом, ведь роль в обществе зависит от условий, в которых воспитывался и рос индивид. А наибольший потенциал к выполнению репродуктивной функции семьи имеют именно молодые семьи. Хоть со стороны государства принимаются меры для улучшений условий создания семьи, например: «Материнский капитал», социальная ипотека, Республиканская программа «Молодая семья» и тому подобных, но молодые семьи переживают на себе ряд достаточно сложных социально-экономических и внутренних проблем, которые несут последствие всесторонних перемен в институте семьи. Тема молодой семьи актуальна в настоящее время, и она

поддается рассмотрению многими авторами, например таких как: Антонов А.И. в своей работе «Социология семьи» описывают историю становления, функции и структуру семьи; Гаспарян Ю.А. в своей книге «Семья на пороге 21 века» анализирует социологические исследования вокруг кризиса семьи, а также многие другие авторы, работы которых помогут нам рассмотреть аспекты молодой семьи, как социального феномена.

Проблемой нашего исследования является нехватка актуальных данных об отношении студентов СФУ к молодой семье.

Объектом нашего социологического исследования являются студенты СФУ.

Предметом этого социологического исследования является отношение студентов СФУ к молодым семьям.

Целью нашей работы является изучить отношение студентов СФУ к молодой семье.

Задачи исследования:

1. Изучить молодую семью как социальный феномен.
2. Проанализировать социологические исследования молодой семьи в России.
3. Методически обосновать социологическое исследование «Отношение студентов СФУ к молодой семье».
4. Проанализировать отношение студентов СФУ к молодой семье.

Гипотеза: отношение студентов СФУ к молодой семье носит преимущественно негативный характер.

Интерпретация ключевых понятий исследования.

Семья - это основанная на единой общесемейной деятельности общность людей, связанных узами супружества-родительства-родства и тем самым осуществляющая воспроизводство населения и преемственность семейных поколений, а также социализацию детей и поддержание существования членов семьи [1, с.24].

Молодая семья - это семья, в которой супругам не более 30 лет, стаж совместной жизни до 5 лет включительно и оба супруга состоят в первом зарегистрированном браке [8, с.261-266].

Брак - это юридически оформленный и добровольный союз женщины и мужчины, направленный на создание семьи и порождающий взаимные права и обязанности. Брак основан на чувстве любви, дружбе и уважении нравственных принципов построения семьи [15, с.57].